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Havi emlékeztető. 
Auguszta».

Ház és udvar. A közeledő cséplés idejére minden gabonás zsákot és 
ponyvát meglbltoztatunk.

Hordás alkalmával származott csurgás meggyüjtendő. Hor
dás ideje aíatt az eke-szerszámok kijavíttatnak.

Magtárt, pinczét szellőztetünk.
Cséplés megkezdetik.

Szántóföld. Kévésgabona-hordás bevégzendő. Kellően elkészített ta
lajba vethetünk repczét, takarmányrozsot, festő csüllenget és 
festő rezedát; e hó végén vethetünk védnövény nélküli luczer- 
nát, mely még ősszel kellően megerősödve, jövő tavaszkor ka
szálható.

Borsó, lencse, paszuly begyüjtetik és elcsépelteik, szal
mája pedig összerakva júh-takarmánynak elteendő.

ólegéredt kendert, lent, kinyöjjük
Tarló-répa megritkulván, kapálást igényel, nem különben 

az elgyomosodott burgundi répa is megkapáltatik. 
TörökDuzánknak fattyú hajtásait letördeltetjiik. 
Takarmányrozsot e hónap végén vethetünk, nem külön- j 

baltaczimet is, őszi legelőnek pedig mustárt és csibehurt.
Rét és kaszáló. Ha sarjutermést reményiünk, akkor szigorúan ellen

őrizzük, nehogy az éj homályában lelegeltessék.
Lapályos réteken a sarjukaszálás megkezdhető.
Bélen, legelőn a szerbtövis, felmagzása előtt kivágva, meg- 

égettetik.
Állattenyésztés. Tiszta vályú, gyakori itatás: az állati egészség mul- 

hatlan követelményei. Ezen időben minden állat legtöbbet iszik, 
a pásztorok tehát a kútostor körül forgolódjanak.

.tármos ökör szabad ég alatt nyári jászlon vagy járom
* mellett kapja zöld takarmányát.

Gulyabeli és legelőn hízó marha csak estéli és hajnali 
legeltetés mellett lakhatik jól, nappal a legyek milliói kínozzák. 

Szopós csikók anyjuktól néhány órára ’ elválasztva ■ zabot 
kapnak; a déli órákban a szoptatós kanczák kevés zöld luczer- 
,nát ehetnek.

A bárányokat megnyirjuk.
Sertések hízóra állíttatnak, eleir.tén gyenge tök- és árpa- 

darás moslékkal tartatnak.
A süldő-nyáj tarlón jár. Intézkedjünk, hogy fürdőhely ne 

hiányozzék.
Libát és ruczát eladásra sikeresen hizlalhatunk.
A libák koppasztása után származott toll a gazdasszonyoknak 

meglehetős, jövedelmet hoz, a házi kiadások fedezésére.
Szőlő. A hónap második felében a túlságos hosszú hajtások megcson- 

kittatnak és a hol szükséges, kötözgetünk.
Pincze. A gyönge és rosszul kezelt boroknak ez legveszélyesebb idő

szaka, azért mindig és mindenütt a tisztaság és feltöltögetés 
szem előtt tartassék, hogy ne váljék pinezénk híressé eczetes 
és egérszagu borairól.

Gyümölcsös. A fiatal gyümölcsösben a iák körül a föld újólag felka- 
páltatik, száraz időjárás alkalmával erősen meg kell azokat ön- 
töztetni; ha a fák töve körül a föld, moha vagy szalmával nem 
volt befedve, azt megtenni elmulaszthatlan szükség. A fa ko
rona idomitására különös gondot kell fordítani, a fák erősehb 
hajtásait vissza kell csipkedni, hogy a gyengébb hajtásokat nö
vésükben el ne nyomják. A túlterhelt fákat fel kell támasztani 
és hol sűrűn van rajta a gyümölcs, meg kell ritkítani, hogy 
könnyebben érjék. Olyan vén gyümölcsfáknál, a melyek ter
mést nem hoztak, most kell eltavolitani vagy visszavágni a 
száraz és beteg ágakat, mivel most azok könnyebben felismer
hetők. A gyümölcsfák trágyázása kezdetét veszi. A gyümölcs
fák az ártalmas hernyók — nevezetesen a Liparis chrysorr- • 
horea — ellen óvandók és azok gondosan eltávolitandók.

Faiskola. Az alvó szemre való szemzést kezdhetjük és e hónapban, 
be is végezzük; a szemzést előbb a szárazabb fekvésű helye
ken kell megkezdeni és csak azután a nedvesebb fekvésű he
lyeken. Azon fákról, melyek a Jövő évben jönnek eladás vagy 
átültetés alá, a megerősítő ágakat le kell vágni és a vágás he
lyét viasszal bekenni. Minden, a fáknál előforduló csapot gon- 
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dósán el kell távolítani és az eltávolítás után azok helyét vi
asszal bekenni. Mindezen fennemlitett munkák után, a faiskola 
földje nem nagyon mélyen felkapáltatik.

Konyhakert. A különböző érett konyhakerti vetemény-magvakat, mi
lyenek a paszuly, borsó, murok, petrezselyem, zeller, retek, 
ugorka, hagyma stb. össze kell gyűjteni és a további szükség
letig, száraz, árnyékos és szellős helyen, czimmel ellátott zacs
kókban el kell tenni. A magnak való burgundi répát vissza 
kell csipkednünk. A kiürült ágyásokat fel kelt ásatni és azt 
spenóttal, tarlórépával bevetni, vagy pedig téli saláta ültetésére 
fenntartani. A szamótza ágyások újítását borult időben meg
kezdhetjük, a régi ágyások pedig felkapáltatnak és trágyáztat- 
nak. A vörös hagyma szárait le kell tiporni, hogy a további 
növést megakadályozzuk és hogy a hagyma annál hamarább 
fejlődjék és megérjék. A téli káposzta utolsó kapálását és töl- 
tögetését most keli megtenni. A gyomok irtására kiváló gondot 
kel! fordítani.

Diszkért. A virágmagvak gyűjtése folytattatik. Az elszáradt virágok az 
ágyásokból eltávolitandók. Hagymás növényeket mint pl. Csá
szár korona, Liliom, Tulipán és Narcis, ha 2—3 éven át egy 
helyen voltak, újonnan készített helyekre kel) áüJtetni; a gyen
gébb hagymákat pedig megerősödés végett külön ágyásohban 
elhelyezni. Meggyökeresedett szegfűk, ágyások vagy cserepek
be elültetendők. Primula auricola, Ibolya, Paeonia stb. elosz- 

, fását és ültetését folytatjuk. A virágágyások tisztán és puhán 
tartására nagy gondot kell fordítani. Az útak tisztán és jó ál-*  
lapotban tartandók. A gyepek szélei desen levágandök és ha 

; a fű annyira megnőtt, hogy azt kaszáltatni lehet, végeztessük, 
A rózsák és díszcserjék szemzése alvó szemre, végeztetik.

Méhészet. Ezen hóban a mézhordás vége felé közeledik és így már 
— úgy szólván — tisztában lehehetünk, hogy körül-belül 
mennyi az eladó készletünk és hogy állunk jövőre nézve mé
hészetünkkel.

E hó közepe táján vizsgáljuk inog méhcsaládainkat, hogy 
nem anyátlanok-e ? Ezt pedig úgy tudhatjuk meg, ha szép 
napfényes időben a lép közé tekintünk cs ott még nagyocska 
foltokban — és nem szétszórtan — munkás méh-fiasitást ta
lálunk ; továbbá ha a heréket a dolgozók kezdik leszorítani a 
polezra és elég szorgalmasan jönnek-mennek: akkor nincs baj. 
Ellenkező esetben segítenünk kell, még pedig úgy, hogy a 
meganyátlanodottakat más családhoz adjuk; vág]' ha ez még 
elég fiatal és gazdag: egy másik gyengébb, de élénk anyás 
családot adunk hozzá. Ez az egyszerű vesszőkaptárokaál át- 
dobolás által — e hó végén — történik, úgy például, hogy az 
átdobolandó kast szarvára állítjuk és a másikat szájjal reábo- 
ritjuk, egy hosszú tányértöilőlélével jól bekötjük és így az 
alsót óvatos kopácsolással feldoboljuk. Elölegesen pedig a 
felső kas népét friss édes tejjel befecskendezzük, melyet kö
zösen felnyalván, még csak észre sem veszik egyesi lésüket. 
(Utórajaink egyesítését is nagyon czélszerüei) lehet éjjeli 
megpreczkelés által eszközölnünk ; soha egy ilyen eset sem 
maradt siker nélkül, pedig nem fogatott ki egyik vagy másik 
a királynék közül).

A rabló méhek jelentkezni kezdvén, gondunk legyen, 
hogy azok ne károsíthassanak; tapasszuk be tehát jó) kereken 
a kast és a röplyukat vegyük lehetőleg kicsire.

Erdészet. A fő használat körül csekély a teendő; a mellék
használata legeltetésre és fűszedésre szorítkozik, egyál
talában a többi teendő is majdnem ugyanaz, mint a juliushavi: 
Vadászat. E hó második felében veszi kezdetét az általá
nos vadászati engedély.

Szőlősgazdáink figyelmébe.
Értesülésünk szerint, Kenessey Kálmán, minister! taná

csos úr a napokban Kolozsvárt léte alkalmával, Carbenet franc-, 
Sauvignon- és SemiJIon-szőlővesszők iránt tudakozódott. Fel
kérjük az illető t. szőlőbirtokosokat, kik ilyen szőlőfajokkal ren
delkeznek, szíveskedjenek minket egy levelezési lapon értesí
teni : hány éves, mily áru és mennyi eladó szölővesszővel ren
delkeznek ama fajokból, hogy illető helyen ajánlhassuk.

A szerkesztőség.

A marhavészről.
A Hunyadmegyében közelebről kiütött marhavész állá

sáról a „Hunyad“ ezeket Írja:
„Lupeny községében a marhavész már localisalva van: 

a Mutuj havasra felhajtatott 451 darab szarvasmarha két fal
kában, az egyik falkában 209, a másikban 242 darab marha 
volt; — ez utóbbi falkában a vész kiütött s f. hó 22-ig elhul
lott 152 darab, beteg 19; az isolált másik falkában még vész
eset nem fordult elé. *

Strigy-Plopou szintén marhavész uralg; e helységben 
marha létszám 188, melyből elesett 3, beteg 1. A vészt Lupeny- 
ből hozott marhák terjesztették.

/Hir szerint. Valisorán is kiütött a vész; de erről még 
bizonyosat nem Írhatunk. >

Miden birodalmunk az alispán erélyes eljárásában íek- 
I szik, ki önfeláldozó fáradbatlansággal éjetnapot. egybetéve sze

mélyesen ellenőrzi az óvintézkedések megtételét.
— A marhavész megszüntetésének legújabb 

módját fedezték fel, Lupeny községében s rögtön alkalmazták 
is. T. i. f. hó 20-án egy női hullát kiástak, annak térdét, 
fejét levágták, szivét kiszakítva vasviilára lelték s a hulla-ma
radékot megégették. — E botrányos esetről a jelentés a helyi 
kir. törvényszékhez már beérkezett,

— Sellenbergben a vész még mind tart'.

A párizsi köztkiáWásról.
(Eredeti tudósítás.)

(6. V.) VI. A magyar gazdasági kiállítás méltatása után 
szenteljünk nehány szót szomszédunknak is.

Ausztria — a gépeket kivéve — teljesen a mellék
épületbe szorult földmivelési termékeivel és boraival, ez sem 
együtt van bemutatva, hanem szakadozottan számos oda nem 
illő tárgy beékelésével; úgy látszik az elrendezésnél — tisz
tán a tér — és nem a rendszeresség kérdése döntött, ugyan
azért összhatásról szó sem lehet, kivéve az erdészeti osztályt, 
mely még leginkább van együvé tartva. Ausztriában is majd 
egy harmadrészt tesz az erdőterület, mely azonban aránytala
nul van elosztva; mindössze 9‘/2 millió hectare erdőt talá
lunk, még pedig nagyobb részt szálerdőt, melyben ismét a fe
nyő játsza a főszerepet. A fa tulnyomólag tüzelésre és szénké- 
szitésre használlatik fel, ámbár az épület és cszközfa mennyi
sége is tetemes A fakivitel évröl-évre gyarapodik, öt évi 
átlagban kereken 180,000 köbméter tűzifa és 1,800,000 köb
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méter eszközfa lett külföldre szállítva. Gyantát föképen Alsó- 
Ausztriában és Tirolban készítenek, de ez nem fedezi a szük
ségletet, miglcn kalamászból vagy 50,000 metermázsa éven
ként kivitelre kerül.

Az erdészeti kiállítás nincs oly csinosan ren
dezve, mint a magyar, mennyiségben is gyérebb; de e mellett 
számos érdekes kiállítmányt tartalmaz: a nyersanyagtól és 
primiiiv házi ipartól egészen a faipar tökélyét tanúsító termé
kekig. A galicziai erdők egy közös tárlatot mutatnak be, itt fő
leg Gróf Dzieduszycki és a Kroéber és Hertlein czég tűnnek ki, 
továbbá itt találjuk Franki, Munk, Grossmann és Karplus czé- 
geket és még sok mást. A Thonet ház itt nyers anyagot is mu
tat be, mig Magyarországban a kész bútort állítja ki, e világ
hírű üzlet jelenleg öt fő gyár és 16 mellékvállalatban 5200 
munkást foglalkoztat, 260 lóerőt a gőzgépek szolgáltatnak, 
azonkívül még 250 ló szügséges különféle munkákra és sze- 
kerezésekre. A fa hajlitását butorzati czélokra 1835-ben Tim
iiét Mihály kísérletté meg és „Thonet testvérek“ czég alatt öt 
fiának közreműködésével 1850-ben alapitá meg azon óriási 
vállalatot, melynek híre azóta az egész világot bejárta, de újab
ban nevezetes versenyzőkre is talál. Thonetnek egyik főérdeme, 
hogy a vörös bükknek, mely az ideig főleg csak tüzelőül szol
gált, értékét a gőz általi hajlitás folytán tetemesen emelte s an
nak fogyasztását is előmozdította, a mennyiben egyedül a Tho
net háznak évenként 330 hold bükkösre van szüksége, hogy 
nyers anyagát fedezhesse.

Nagyon érdekes herczeg Schwarzenberg kiállítása, mely 
épületfát, deszkát és fourniert, zenészeti műfát, hasított és fe
szített fát, edény és eszközfát, végre erdészeti melléktermékeket 
és üzemterveket tartalmaz, a herczegi erdők 127,000 hectaret 
tesznek, ebből 90% tűlevelű fával van benőve, évenként 
350,000 köbméter fa korül kihasználásra, melyből 85% pu
ha, a többi kemény fa; ezen mennyiségnek egy harmadrészét 
helyt fogyasztják el, mig két harmada kivitelre kerül, a mel
léktermelések közül a cserhéj érdemel említést, mely évenként 
kereken 130,000 kilóra rúg. Néhány szót herczeg Lichtenstein 
Franciskának is kell szentelnünk, ki a fából készült papirt 
mutatja be, még pedig a gyártás különböző fokozataiban, mi 
által kiállítmánya kiválóan tanuság.issá lesz.

A nem tápláló földmiveiési termékek közül első sorban 
a gyapjúra voltunk kiváncsiak, de várakozásunkban csa
lódtunk, a 62,000 meter mázsányi termelést csak egy — igaz, 
hogy nagyon tekintélyes — kiállító képviseli, a fennemlitett 
Schwarzenberg herczeg, ki Merino-Negretti nyájának szép 
bundáit és mintáit mutatja be, a kosok nyirási súlya 3-30 és 
2'20 kilo között váltakozik, minőségben azonban hátrább áll, 
mint a jobb magyar negretti:

A fonalnövények közül a len és kender termelése 
ölt nagy mérveket, az első fél a másik negyed millió meter- 
mázsát ad évenként, mely a nagy belszükségletet, még a ma
gyar termelés hozzászámitásával sem fedezheti. Itt csak két ki
állítót találunk ; úgy látszik tehát, hogy az osztrák kiállítás 
szeívczése sem volt kifogástalan.

Az osztrák dohán y regie, mely í 873-ban Bécsben oly 
szépen állított ki, Párisban nincs képviselve; igaz, hogy a saját 

j termelés alig halad 30,000 metermázsát és évenként mintegy 
! 350,00 mázsát kell még vásárolni, mely szükségletnek három 
! negyedrészét Magyarország, a többit pedig a külföld, fedezi. A 
' gyártás nagyon jelentékeny : 28 gyár 26,000 munkásnak ád 
i foglalkozást, a közelebbi évben 1000 millió darab szivar, 45 
j millió darab czigarelíe, 250,000 metermázsa pipadohány és 
t 25,000 metermázsa burnót lett készítve, a nyers jövedelem 
i 59 milliót, a tiszta jövedelem 37 millió forinttal van kimutatva. 
! Nevezetes Azusztríában továbbá még a k o m 1 ó t e t me- 

lés is, a mennyiség azonban felette változó, mert mig 1875- 
ben 45,000 metermázsát lehetett felvenni, a következő évben 
az eredmény alig 15,000-et telt, nagyon természetes, hogy ily 

j körülmények között az árak is nagy ingadozásnak vannak ki- 
! téve, a hozam bizonytalansága természetesen a be- és kivitel 
j számait is változtatja, miért is hol szenvedőleg, hol cselekvőleg 
; szerepel a komló. A minőség roppant különbségeit az egyes 

termelési vidékek tüntetik fel: legjobb a szakértők véleményé 
szerint a Saaz (csehországi városi, azután ugyancsak a Saaz- 
vidéke, harmadik helyen pedig Auschá (szintén Csehországban) 
van említve. Nálunk Erdélyben főleg Segesvár vidékén talált a 
komló hálás talajra es Stein Vilmos, egy derék württehborgi 
termelő, ki oda telepedett, nem mulaszt el semmi alkalmat, 
hogy a, komlótermelést előmozdítsa. Lehet, sőt tény is, hogy 
bortermelőink a földmivelés ezen ágát nem jó szemmel nézik, 
de miután a ser-ivás nálunk napról-nápra nagyobb mérveket ölt, 
csakis okszerűen járunk el, ha e különben sem akadályozható 
fogyasztásnak nyers anyagát: a komlót és árpát á mennyire 
lehet magunk állítjuk elő. Az osztrák komló igen szépen van 
képviselve és a jury által is megérdemlelt méltánylásban 
részesült.

Igen nevezetes a posztóiparre nézve a t ak ács-mé
csein y a termelése, mely évente 50—100 millió darab fejet 
szolgáltat, a jobb minőségeket azonban még most is Franczia- 
országból kell hozatni.

Jelentékeny a különféle gazdasági és erdészeti 
magvak termelése is, például lóhermagból az évi hozamot 
80,000 hectoliterre tenni. A magkereskedők a kiállításon csak 
kevéssé vettek részt; felette érdekes egy kiváló szakembernek, 
Ritschl Károly, morvaországi főerdésznek kiállítása, mely kö- 
rül-belül 700-féle erdészeti és gazdasági növényt tartalmaz 
egy lapos beüvegezett szekrényben a Leuniss-féle füvészeti 
rendszer szerint beosztva és mindenütt a növényt, virágot és 
magot mutatva, a mellékelt katalógus ötféle nyelven sorolja 
elő a neveket. Ezen becses gyűjtemény valamely hazai intéze
tünkben valóságos kincsei képezne s a mennyire tudjuk, köriil- 
bolül 600 forintért megszerezhető is lenne. Szolgáljon 
tudomásul!

A özfílőgyüríizés haszna.
Jelen évben a legnagyobb áldás a szőlők nagy termésé

ben mutatkozik. Vajha a végeredmény is a várakozásnak meg
felelő lenne. Úgyde a nagy termés későbben, nehezebben érik; 
nem egyszer megesik, hogy haszonvehctetlen egres marad. Er
re való tekintettel czélszerü gondoskodnunk egy korábbi 
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érlelésmódról, mely — mint több tapasztalt szőlősgaz
da ismeri — a gyürüzés által, vagyis akként érhető el, hogy 
midőn a szőlőszem nyulsrét nagyságú, s fája elég erős e czél
ra, az alsó fürt alatt körül vágjuk s egy karika gyűrű széles
ségben lehántjuk a szőlővessző héját.

E műtét jó hatása abban mutatkozik, hogy a tápnedv, 
mely a szőlőgyökerek által a földből felszivatva, a vesszők be
lén halad az ághegyig s onnan már vissza lefelé a héj alatt 
folytatja útját: a körül vágott helyen, vagyis a hol a gyürüzés 
történt, héj nemléte miatt, fennakadva, a termő gerezdekre for
dul vissza; a termést neveli, hajtja s igy eszközli, hogy a sző
lőszemek a szokottnál nagyobbra fejlődnek és 2—3 héttel ha
marább beérnek. Minélfogva szüretkor igy több és jobb mustot 
nyelhetünk.

Azonban csak oly vesszőt kell gyűrűznünk; mely az 
őszi vagy tavaszi metszés alkalmával úgy is eltávolitandó lenne, 
mert a gyürüzés feletti résznek jövő évben hasznát nem ve
hetjük. Más tekintetben a tőkének e művelet semmi ártalmára 
nincsen.

A gyürüzés késsel lassan, hanem egy e czélra készült 
gépecskével pillanat alatt megtörténik. Ily gépecske előbb kül
földről 2 frtért volt szerezhető, most Nagy-Váradon állandó ki
állításunkban, Pauker J. késmüvestől kiállítva, 1 frt 50 krért 
megszerezhető. Gobóczy Károly.

A buzapáczolás.
Mielőtt a páczolási eljárásra térnék s azt részletesen le

írnám, nem tehetem, hogy a múlt évre egy futólagos pillanatot 
ne vessek.

A múlt évben a belegi gazdaság nagyobb részében, főleg 
oly táblákon, hol tavasszal és ősszel a viz meg szokott állani: 
oly nagy mérvben mutatkozott az üszög, hogy csaknem 25 %- 
át tette; csépléskor a gőzcséplő tengelyein lerakodott, pora az 
olajjal sárrá gyúródott, mi untalan megmelegedést idézeti elő. 
A cséplőgép mellett dolgozók az üszögportól inkább füstfara
góknak, kéményseprőknek néztek ki, sem mint cséplő mun
kásoknak.

Gabonáink páczolva nem voltak, mert a megelőző évek
ben üszög nálunk nem mutatkozott volt; ugyan tanulhattunk 
volna a belegi uradalom konyi gazdaságán, hóikét éve mutat
kozott üszög s reá már a múlt évben minden gabonát páczol- 
tattunk egy próbatábla kivételével s ennek folytán ott a múlt 
évben keresve sem lehetett egyebütt üszköt találni, csak a pró- 
batáblán, hol igen sok mutatkozott; jelen évben a konyi gaz
daság szintén üszögmentes.

A belegi gazdaságban minden vetőmagunk üszkös lévén, 
a páczolásra voltunk utalva; egy táblára a birtokos gróf ur a 
déghi uradalomból rendelt üszögmentes vetőmagot, hogy a 
vetőmag megcseréltessék s jelen év őszén minden buzavetés 
ezen tábla terméséből fog fedeztetni. Ezen, bár gyönyörű üszög
mentes búza is bepáczoltatott; üszög azonban most itt-ott egy- 
cgy szál látható közte, de ez rendkívül csekély ahhoz mérten, 
mint máskor szokott lenni és jelen évben máshol látható.

A belegi polgárság nagyobb része, részint mint részes 
arató, részint mint részes cséplő működött a gőzcséplőgépek 

mellett és bár az innen kapott gabona üszkös volt, de szép 
öreg szemű lévén, úgy okoskodtak, hogy az üszög nem kel ki; 
egyszerű rostálás után tehát elvetették s tavasszal búzáik nagy
szerűek voltak. Daczára, hogy ritkák voltak, igen szép fejet 
hozott, de később általános lön a jajveszeklés, mert néhol fele, 
néhol %-da üszkös lett; magam is néztem ezen vetéseket, 
minthogy az uradalmi földektől csak egy eleven kerítés választ
ja el: messzireúgen szépen mutattak; közelebb lépve egy mar
kot kiszakasztottam; 24 szál volt benne, melyből 9 szálat ta
láltam épet, a többi mind üszög volt.

Eleinte az uradalmat, főleg a belegi gazdaságot vetek 
okul, hogy innen kapták a rósz magot, épen azért érdekemben 
állt oly polgárok vetéseit megnézni, kik a maguk terméséből 
szokták a vetőmagot előállitani.

Még azt is megjegyzem, hogy a belegi polgárság föld
jeit igen jól miveli és igen jól trágyázza, tehát a föld hibájául, 
vagy munkának nem tudható be ezen nagymérvű üszögösödése 
a búzának; de mutatja ezt szalmája is, mely oly rendkívül szé
pén fejlett, hogy csak úgy úszik benne az ember, mint a tót a 
hajdinábanI

A fennebbiekből tisztán kitűnik a páczolás kétségtelen 
haszna, mely a reáforditott munkát tízszeresen fizeti meg. Az 
eljárás, melyet itt követni szoktunk, a következő:

A belegi búza nagyon üszkös lévén, előbb megmosatott; 
mely czélra nagy kádakba viz merittetvén, egy-egy béres kézi drót 
rostával kezében, a magból egy adagot vett, azt viz alá mártá 
és felkeveré; az üszög a vízfelületén maradt, s innen eldobatott, 
az inficiált mag kissé megmosódott s ponyvára kiterittetett szik- 
kadás végett.

Azalatt kiméretett minden 24 hectora 3 kilo kékkő (kék- 
gáliczkő), 1 % kilo kősó (konyhasó). Ez öntött vasfazékban 
meleg vízben feloldatott (s miért ép öntöttben ? mert a rezet és 
vert vasat ezen oldat megtámadja, kirágja). Miután ezen keve
rékoldat egyenletesen szétoszlott, annyi vízzel felhigittatotí, mi 
a meglevő 24 hecto búzát megnedvesitse, mi 30 liter vizet vet
tünk ezen oldathoz, melyből ekként összesen 35 liter oldat lett.

Ha páczoló helyiség nincs, akkor padlózott helyen vagy 
kádakba lehet hectonként önteni a búzából és az oldattal leön
teni ; ha a kád tele lett vagyis annyira, hogy a búza átforgat
ható legyen, újólag össze kell keverni, hogy minden szem ré
szesüljön az oldatból. Ha a páczolás kádban történik, czélszerü 
a kádra csapot alkalmazni, hogy az oldat leereszthető és újólag 
reá önthető legyen; ha azonban erre a végre kikövezett vagy 
téglával kirakott helyiség áll rendelkezésünkre: az oldat, ha 
a csatornákon lefolyik, lapát segélyével reá locsolhaló a ga
bonára.

A páczolás délután végeztetvén, este, miután az oldat ré
szint felszívódott, részint lehuzódott: a mag zsákokba mérendő, 
de a zsákot telemerni nem kell, mert a szem kidagadván, úgy 
is tele telik, annál kevésbé szabad a zsákokat bekötni, mert a 
kidagadó szem szétrepeszti a zsákot, főleg, ha viseltes; de ezen 
eljárást csak akkor tesszük, ha kilátásunk van, hogy a magot 
másnap elvethetjük, ellenkező esetben a magot ponyvákon vagy 
a magtár padlózatán egyenletesen elteregelve hagyjuk.
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Száraz időben az ázott és kidagadt búzát elvet
ni nem tanácsos, mert a búza nedvéta szárazföld ki
szívja és sok nem fog kikelni; vagy pedig, ha nagyon nedves 
a búza, hamar czirázik, de épen oly hamar el is fog további 
nedvesség hiánya miatt száradni; ilyenkor szikkadt mag ve
tendő. Ha azonban a föld kellő nyirkos: a mag páczolás után, 
azon nedvesen vethető.

Még az adagra nézve lenne némi megjegyzésem. Én az 
adagot a kékkő és sóból kevésnek tartom; ha nagyobb ada
got alkalmazunk, kétség kivü! még kevesebb üszög lesz termé
sünk közt.

Én 20 hecto búzára vennék 3 kilo kékkövet és i 2/4 kilo 
sót, mert ez részben, mint trágyaszer is szerepel, mi már a ve
tésen is meglátszik. Azonban, ha a páczolást, daczára annak, 
hogy a vetőmagunk üszögtől fertőzött, csak minden 2—3 vagy 
4 évben tesszük: nagy eredményt nem fogunk vele elérni.

A vetőmag-változtatás is jó, de nem az üszög ellen, ha
nem ha búzánk elkorcsult, elsatnyult, — mint az állatnál a vér 
felfrissítés, — éppen oly szolgálatot tesz a mag minőségére. 
Példa erre nálunk a déghi búza : ebben is van ugyan üszög 
itt-ott egy-egy elmaradt sarjhajtáson; de mert ez is páczolva 
volt, nem lehet további kísérletek nélkül megállapítani: meny
nyiben okozta ennek üszögmentességét a magcsere és meny
nyiben hatott csupán a páczolás.

Beleg, 1878 julius 16-án.
Tatár Lörinez.

Szer a bnza-űszög ellen.
Az „Erdélyi Gazda“ 28-ik számában olvastam a felhí

vást a buza-üszög érdekében; néhai édes atyám egy ez
előtt 50 évvel egy német lapból tanult szert, gazdálkodása vé
géig mindig bizonyos sikerrel használta; s tőle átvéve, közel
múltban elhalt férjem is vagy 20 évi gazdálkodása alatt 
hasonlóan ezt az eljárást huzamos sikerrel folytatta. Az alább 
írtakban közölni kívánom, ezt a buza-üszög ellen, ná
lunk már félszázad óta sikerrel használt szert; 
a mint következik:

Egy hectoliter búzához: 100 gramm kékkövet 
(rézgáliczot), ugyanannyi közönséges konyhasót meg kell törni 
s 2 y, liter vízbe beáztatni; (ha sietős: lehet a viz gyenge me
leg) és többször fel kell kavarni. Pár órával az elegyítés után 
már használható. Ekkor az 1 hecto. búzát egy nagy teknőbe 
tesszük s ha van precskelő öntöző: avval, ha nincsen, úgy azt 
utánzólag reája öntözzük, a kékköves vizet, s jól össze keverget- 
vén egy kádba vagy hambárba töltjük, ha nagyobb a mennyi
ség; itta hámbárban való 24órai állás után bátran el 
lehet a búzát vetni, de ha egy hétig, sőt tovább is áll: semmit 
se árt; egy keveset deged, de nem csírázik ki. át lehet fordí
tani a kékköves búzát más edénybe is, ha sokáig áll.

A hol sósviz van a határon, csak ebbe a sósviz- 
be kell áztatni a kékkövet; ekként a sót meglehet kímélni. Ha 
történetesen valaki igen sok búzát kékkövezett és a már bépá- 
czolt magból megmarad valami: egyszerűen megmossa a bú
zát s akár meg is eheti; próbáltam és semmit sem árt. Hallot

tam ismerösimtől, hogy próbálták a kékkövezést és még is volt 
üszög gabonájokban; ennek oka abban rejlett, mert a már 
másnap reggel elvetendő magot nagy sebbel-lobbal csak az
előtt való este páczolta be s reggel el is vetette; ped;g 24 órát 
a páczban állani múlhatatlan kell a búzának; de ha tovább áll: 
annál biztosabb. Még figyelembe ajánlom azt is, hogy a reája 
locsolásnak kell ügyesen végrehajtatni, hogy minden irányban 
eloszoljék a pácz.

Ez úgy, miként előadtam: nagyon kicsi baj és költség a 
roppant kárt tekintve; csak: mint mindenben: itt is a gazda 
vagy gazdasszony jelenléte kívántatik a munka sikeréhez; a 
gondatlan cselédek, felügyelet nélkül, a páczolást rosszul 
végezik. —

A napraforgó,
mint sokat jövedelmező kerticzikk.

Sok helyt nagy bosszúsága a gazdasszonyoknak, hogy 
kellő időben nincsen fuszujkakaró; ezt könnyen helye- 
sitheti a napraforgóval, olyanformán:

Szép rendben elpaldntálja a napraforgót, (könnyen, bi
zonyéban fogamzik) mikor már mintegy 30 cmeteríorma magas 
lehet, de ennél még magasabb állapotban is lehet ültetni. Mi
helyt a palánt megfogant, a tövén a földet jól fel kell töltö
getni s körülötte kereken vetni 5—6 szem karós fuszujkát. 
A mint a napraforgó nő és levelezik, leveleit le kell szedni; a 
fejős tehén jóízűen megeszi s bőven tejel tőle. Később a mag- 
vát meggyüjtve: télen át a tyúkok jól meghíznak és sokat toj
nak tőle. Végül a jó erősre kifejlődött szár jó tüzelő anyag s a 
hamuja rendkívül jó lugozásra.

Ennyi hasznot elveszteni egy háztartásban nagy kár és 
azért ne mulasszuk el felhasználni. A kellő mennyiségű napra
forgó magot nagyon korán még február vagy mártius hóban el 
lehet vetni, egy ősszel felásott és készen tartott kis ágyúsba; jó 
sűrűén vetve mintegy 3 Q ölnyi helyről egy egész nagy kertet 
bé lehet ültetni napraforgóval.*}  —

*) A fenntebbi két czikket egy névtelenül maradni kívánó de
rék úri hölgy kezeiből vettük. Bár mentői többször dicsekedhetnénk 
hasonló szerencsével, hogy a magyar nők sem sajnálják közhasznú 
tapasztalataikat papina tenni s a közönséget vele megajándékozni. 
Mennyi rejtett kincs kerülhetne ekként napfényre! Szabad legyen 
meleg köszönetünket nyilvánosa« kifejezni. S z e r k.

Szemle a búza'íiszögről.
Ezen napirenden lévő kérdés megvilágítására érdemes- 

neknek tartjuk, fenntebb olvasható eredeti czikkeinken kívül, a 
szaklapok figyelemre méltóbb adatait olvasóinkkal megismer
tetni.

1. A budapesti német gazd. hetilap (Wochenblatt sat.J 
elmondja, hogy az üszkösödést egy parányi gombafaj (Pilletia 
caries és laevis) idézi elő, melynek csírasejtjei a buzaszemmel 
egyszerre fejlődnek s az üszkös szemek belsejét, mint feketés 
finom pzr egészen betöltik. Egyetlen megromlott szemből, min
den egyes csira-sejtecske, egy egész buzabokrot (a mennyi egy 
szemből sarjadzik) képes megrontani. Ha az üszög csirái, vala
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miként a szántóföldbe jutnak, szalmával poíyvával, trágyával 
odavive, előidézik a bajt, mert csirák épességük et öt 
évig is megtartják.

: A magpáczolást így hajtja végre: a vetőmagot egy kád
ba kell tenni s minden 5 hecto búzára 1 kilo kékkövet véve, 
ezt az oldatot annyira hígítani, hogy búzánkat 1 tenyérnyire 
ellepje. Ekkor a magot a páczczal jól össze kell keverni, hogy 
minden buzaszem egésszen megázzék ; a felülkerülő, úszó sze
meket gondosan lekéi! szedni és megsemmisitni. A vetőmag 
10—12 óráig marad okként beáztatva; ekkor szétteregetve 
megszikkad s kézzel pár óra múlva, géppel is 24 óra múlva 
bátran vethető. ..........

Továbbá elővigyázati szabály gyanánt ajánlja. 
hogy olyan trágyát, melynek szalmája üszkös gabonától szárma
zik, ne vigyük ki szántóföldünkre, sem buzavetés alá, sem ezt 
megelőző évben termesztett növényhez. A mely földben egyszer 
üszkös.búza termett, oda aztán 2 évig ne vessünk újra búzát; 
(rozsot, árpát, zabot bátran lehet).

Végre jó, súlyos magot, korán vess s kellő mélyre ta
kar, .mert az üszög csirák, a magvak csírázásakor szoktak az 
ifjú növényre rátelepedni.

Végre néhány vad fünem is üszkösödni szokott ; ezeket 
a hol szántóföldeink közelében találjak, gondosan ki keli irtani.

— Ugyancsak a „Wochenblatt“ beszéli azt a téoyt, hogy 
egy tekintélyes gazda múlt ősszel, egy 4 holdas kísérleti terü
letet négy egyenlő darabra szakítva következő magvakkal ve
tette be:

a) Üszögös búzával; ennek felénél több üszkös termést 
adott.

b) Vasgáliczczal (zöidgálicz) páczoít maggal, 10—15% 
volt közte hibás termés.

c) Rézgáliczczal (kékkővel) páczolt maggal; alig volt
közte üszögös kalász. '■ ■

d) Pácznélkül, tiszta vízzel megmosott búzával; nyo
ma sem volt a termés közt az üszögnek.

Ez a kísérlet tehát a vetőmag egyszerű megmosását mu
tatta legsikeresb ellenszernek. Ez kivált kis gazdákra nézve 
nagyon fontos. .

2) A „Gyakorlati Mezőgazda'*  következő páczot ajánlja: 
Minden egy hecto búzára, 91 gramm porrá tör! kékkövet osz
latva 11 —12 decziliter langyos víz; ehhez járul 11 — 12 de- 
cziliter inészviz (oltott mész vízzel hígítva). Ezzel a keverékkel 
a vetőmagot jól össze kell forgatni.

3) A „Haladó Gazda“ nagyon ajánlja a vetőmag tisz
títására a Lukáts-féle rostákat, mely a könnyebb 
üszkös szemek nagyobb részét előre különválasztja. Továbbá, 
mint kipróbált védszert említi: az okszerű magváltoz
tatást és hogy mindig tavali vetőmagot hasz- 
naljunk. Sz, S.

A. tarlórépa.
Igen jó póltakarmány a tarlórépa is, melynek termesz

tése nem igen sok munkába kerül a gazdának s különösen oly 

í vidékeken, hol az ősz nedvesebb szokott lenni, kielégítő tér« 
I mést «d. Rendesen őszi tarlóba történik vetése.

I A tarlót aratás után azonnal sekélyen alászántjuk s ha a 
j föld eléggé nyirkos: a magot. rögtön elvetjük. Ha azonban a 
i föld száraz volna, jobb egy esőt bevárni, mert mentői gyorsab

ban kel ki a mag, annál több kilátásunk lehet jó eredményre. 
Egy holdra 2—3 kilogramm mag elégséges.

í Mikor a íariórépa levele már körülbelül 6 —8 cm. raa-
: gas, a föld jól megboronálandó. .
i Ellensége a tarlórépának a bolha: óvszerül hamut és
| gipszet ajánlanak. Hozama holdanként 120—150 mázsa. A 
| kiszedésével nem kell sietni, mert a kisebb fagyot még kiállja, 
j Eltartása bajos, azért legczélszeriibb részletenként kiszedni és 
| azonnal takarmányozni. —r—s.

Gazdasági kiállítás Deésen.
üctober 13—22-ig.

A Szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet folyó év ok
tóber 13 — 22. napjain gazdasági kiállítást rendez, melynek 
terve alább következik: ■

— A kiállítás a megye székvárosában Deésen lesz meg
tartandó. A kiállítandó tárgyak hét főosztályban lesznek cso
portosítva:

I. Gyümöicsészet és haszonkerlészet.
II. Gabna, szem és szalmájában, kereskedelmi és takar

mánymagvak.
III. Szőlészet, borok s ide tartozó eszközök.
IV. Gazoasági gépek és eszközök.

- V. Erdő, bányatermékek és ásványvizek.
VI. Háziipar czikkek és konyhaeszközök.
VII. Állatkiáliítás s végezetre egy ekeverseny bezárólag

Minden osztálynak egy helybeli vezetője lesz; ezenkívül 
a kiállítás elnöke, pénztárnoka. Minden osztályba a vidékről 
járásonként négy gyűjtő tag választatik. A kiállított tárgyak 
fölött egy jury fog ítélni, a jutalom állani fog: 1. nyilvános 
hirlapbani dicséret; 2. dicsérő oklevél; 3. lehető pénzjuta
lomból, mely közadakozás útján lesz beszerzendő. A kiállítás 
bezárta után az el nem vitetett tárgyak az egylet javára marad
nak. Rendes bemeneti dij 20 kr., vasárnap és kedden csak 10 
kr. ludiíványba hozatott volt az egylet által vásárlandó egy 
vagy több gépnek, a kiállítás alkalmával leendő kisorsolása. 
Ezen indítvány érdekében érdemleges határozat nem hozatott, 
hanem a viszonyokhoz mérten ez ügyben intézkedni az igaz
gató választmányra bízatott. Az egész kiállítási ügy elintézése 
és vezetése teljes hatalommal és joggal az igazgató választ
mányra Hibáztatott, melynek e tárgyban teendő intézkedéseit la
punk időnként köztudomásra fagja hozni. —

Lovak és szarvasmarhák megvédése a le*  
gyek ellen.

Következő egyszerű szert olvassuk a Gyak. Mezőgazdá
ban. Főzzünk diófalevelet vízben jó erősre és áztassuk meg 
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evvel az állatok szőrét, különösen a farkot és az orrlyukakat. 
Ezen eljárás nemcsak azon alkalmatlan állatokat űzi el, hanem 
tojásaikat is elpusztítja, melyeket a lovak és szarvasmarhák 
bőrére raknak. —

Hogy a szamár ne ordítson!
Erről egy délfrancziaországi lap a következőket irja: 

Hue abbénak egy szamara volt, mely ordításával éjjelenként 
sokat boszaníotta. Panaszkodott fünek-fának s a rákövetkező 
éjjel csend lett Kutatva a dolgott, szamara farkán egy jókora 
követ talált és ezt kapta magyarázatul: A szamár, ha ordítá
sára rá akar gyújtani, felemeli farkát s míg éneklése tart, 
majdnem vízszintesre kinyújtja. Ha tehát el akarod hallgattatni, 
csak követ kell kötni farkára. Az abbé szamara nagyon szo
morúnak Játszott, de a mint levették a követ róla, egész lelke
sedéssel kezdte meg újra udvarrengető ordítását.

Vidéki gazdasági tudósítások.
CserhalomtáJ. 1878 jul. i 7-én.

Az aratást megkezdettük még a múlt héten s a szász és 
magyar ajkú nép lakta falvak határain, a derekán túl vagyunk ; míg 
a román ajkúak hátra maradtak, a múlt héti Péter és Pál inuepek 
tartásával, kivált a hol 2 napig tartották s- a harmadik nap szombat 
lévén, délutánja szinte szókásosan meg lett tartva a jégverés 
eltávoztatására s ez annyival nagyobb baj, mert e héten naponta 
2—3 cső hull. A próbaeséplés dúsan ütött ki. Szénát nem tudunk 
csinálni. Szőlőink leveleződen, daraszolatlan maradtak. A méhek most 
kezdenek ereszteni; nern ér a raj semmit. Vályi Elek.

Peér, 1878 julius 8-án.
A sokáig késett eső végre megérkezett, széllel és viharral, 

hasznot is, kárt is okozva; kárt, a mennyiben a repcze-petrenczéket 
sárba verte, átáztatta, búzáinkat a földre . fektette s ezáltal az aratást 
megnehezítette^ hasznot, mert törökbuzánkból így tán lehet valami, s 
ugarolni is tudhatunk. Hanem az.tán van is most szorgos dolog idő: 
aratás, szántás, törökbuza-töltögetés, árpa-, repczenyomtatás, minden 
egyszerre, csak egyedül az hiányzik, hogy mint ezelőtt nehány évvel 
történt, most üssenek rá a népre s hajtsák megyei útcsinálásra. még 
pedig pandúrokkal.

Egyébiránt aratási reményeink igen jók, az üszög nálunk csak 
szórványosan mutakozik. Az őszi árpa pedig némelyeknél oly szép 
eredményt adott, hogy bámulatos, 40—50 magot fizetett, sőt még töb
bet is. Zab és tavaszi árpa keveset igér. Hanem ha valami csapás 
nem ért a szőlőt — bor lesz quantum satis, csak ára legyen! 
Kár, hogy a követválasztások nem szüret után lesznek, akkor hiszem 
nagyobb lenne az érdekeltség a tisztelt választópolgárságban. A 
napszám nálunk a pénzviszonyokhoz képest elég magas : kaszás és 
aratóé 80 kr. és négyszer pálinka, kapás és marokszedöé 60 kr. és 
pálinka, ezek koszt nélkül; koszttal 10 krajczárral kevesebb. Munka 
van, de a munkáskézben hiányt látunk, sok család sínyli a moz
gósítást. (Szilágy.)

Szilágy-Cseh, 1878 julius 16-án.
Megért a kalász, de az aratók vig dala nam hallatszik. A ter

mészet nem úgy munkál, mint azt mi óhajtanok I Midőn vetéseink 
összezsugorodva esőért áhítoztak, több heti szárazság gyötörte 
pusztította őket, s megkötötte a munkás kezeket; most pedig midőn 
őszi vetéseinknek érlelő melegre volna szüksége, mindennap esik, s a 
munkások ismét szobára zárvák. A repeze petrenezékbe rakva pusztul, 
nincs alkalmas idő a nyomtatásra. A nagy szárazság miatt rétcink ke
vés szénát adtak cs ennek is egy részét az eső barnította meg. Bu-

zánk, rozsunk meg van érve, de a mindennapi eső miatt nem lehet 
arattatni. A szőlő szép termést mutat, ha a természet absolutismusa a 
végén ezt is tönkre nem teszi. Gyümölcseinket még virágzáskor le
szedte a hernyó; nagyon kevés lesz. Konyliaveteményeink pedig épen 
ezen esős időben kezdik magukat elővenni. Ez év is úgy látszik, 
méltó párja lesz elődeinek 1 (Szilágy.)

Szék, 1878 julius 19-én.
Városunk határa és vidéke területén az őszi vetések leara- 

tása folyó hó 15-én vette kezdetét, azonban az esős időjárás miatt 
nagyon lassan haladhatunk a munkával. A mi összes vetéseink ered
ményét illeti a következő: a búzák közepesek, mire a köztük mutatkozó 
nagy mennyiségű üszög által szállottak; a rozsvetések pedig általá
nosan gyengéknek mondhatók. Törökbuzáink közül azok, melyek a 

• májusi hosszan tartó szárazság előtt keltek ki, elég szépek, s szép 
termés várható, azonban a későbbbiek gyengék s a jelenben tartó 
esőzés által az előre haladásnak gát van vetve. Szőlőink, melyek le
velezése már végefelé jár, közepes termést ígérnek. Takarmányunk a 
szénafüveken, a májusi szárazság miatt nagyon gyenge, a réteken pe
dig szép termés volt, mit lekaszált rendekben tett és tesz tönkre a 
naponként csörgő hosszas.jesö. Az őszi vetések, hogy mennyit fognak 
ereszteni? egy következő levelemben fogom tudatni. Kiss Sándor.

O.-Lápos, 1878 július 20-án.
A tavasszi munka szárazsággal volt bevégezve, az őszi votések 

díszesek, de a tavaszi vetések nagyobb része esőhiány miatt későre 
kelt; széna csak lett volna; a júliusi rendkívüli sok esőzés gátolta a 
törökbuza-kupálást; a fű és sarju diszlenek, sok széna rothadásban 
van, mert ma 4-ik hete, hogy folytonosan esik. Az őszi vetések le
dőlve, a rozs gazdag, az őszi búza rozsdás és üszögös felibon, a ta- 
vassziak közepes jó termést mutatnak, a legelők javultak, marháink 
jók, de a farkasok sok kárt tesznek.

Gyula-Fehérvár, 1878 jul. 23-án.
Az aratás e hó 8-án jó időben kezdetét vette és a tavasziak 

kevés kivételével le is vágtunk mindent; maradt jó tarlónk. Általában 
jó termés mutatkozott : rozs adott holdanként 20—25 kalongyát á 26 
kéve, szemben eresztett egy kalongya 80—110 litert. Búzát még nem 
csépeltek, ebben sok az üszög. A zab jó, úgy szintén a liirökbuza is, 
csakhogy ezen is sok az üszög. Burgonya és répa szép; nem külön
ben takarmányosaink. Széna kevés, de jó termett; néhányan jó sarjut 
is csináltunk. Legelőink jó, mert alant fekszik. Kerti vetemény szé
pen díszük; nyári gyümölcs érik, úgy szintén a dinnye. A napszám 
drága, kaszás. 1 fit, arató 70—90 kr. oka ennek az alább szállott 
gabona ára. Igavonó és tenyészállataink egészségesek; a sertések kö
zül néhány, lépfene és torokgyíkban elhullott. ■ Röszlier Károly.

Kolozsvár, 1878 jnl. 2»-en.
Időjárásunk 2í-ig folytonosan esős volt. A hónap első felében 

i—15-ig hullott összes esőmennyiség teszen 1 hüvelyk 3:/; vonalat 
legnagyobb eső volt 5-én (a'/2 vonal), aztán i és 4-én (21/., vonal
iéi). E közben zivatarunk is volt 3-án estve 8—9 közt és 9-én 
délelőtt 11 órakor. Csaknem, az egész fennebb részletezett két hét 
alatt hives éjszak-nyugati szél fújt. Legnagyobb meleg 2-Ay, legkisebb 
8° R. A kánikula 22-én egyszerre nagy hőséggel és tiszta derült idő
vel köszöntött be. r. 1.

Értesítés.
Az erdélyi gazdasági egylot köztelkén egy pár 

ezer darab kajszin baraczk gyümölcs eladó: 
darabja 1 kr; venni szándékozók jelentkezhetnek t. 
Szentgyörgyi Lajos egyleti kcrtfclügyelö urnái, kül- 
magyar ntcza 68-ik ez. a.

Felelős szerkesztő: SZABÓ SÁMUEL.
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Harangok
3 fa és vaskalappaj.

Tűzoltó szerelvények, 
Borleliuzó gépek, 
teljesen felszerelve.

ÍJainini
tömlők, gummi kő- 

penyegek.
Szivattyús és házi

kutak, azonkívül

és kender

® p
• !șk

szerelő és javító műhelye; elvállal kutak, gépek és vizvezetések berendezését és 
(30—52.) javítását (3.)

WAjLSEH FÍJÍtlWOE első magyár gép-, és tűzoltó szerek gyára, 'harang és 
érczöntöde Budapesten, .......
| ffiókraktár Kolozsvárit, bel-monostor utcza 12» szám.
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villanyos házi és szoba-távirdák. vezetékek tűzoltó egyletek részére |

P .1 a e s 1 árak.
] A. hetivásár Egy hectoliter (=70 kupa) 100 kilo 1 köbméter 1 kilo ;
1 .

■ napja
tiszta buzajelegy buzaj rozs j árpa 1 zab | törökbuza széna | szalma tűzifa marhahús |

& r 3, k r a J o zár o k b a n
Be«ztercse — — ._ ___ — —. — —
Brassó — — — . — — — — — ■ — '
Öslk-Ssereda — — — __ __ __ — — — — ■
Déé> jul. 2S, 780 720 540 __ 285 700 340 100 200 32
Déva — — — ' ‘ __ — _ — — —. —
Erzsébetváros — — . — .— — — — — —
Fogaras —. — — — . — — —. — — —
K.-Fehérvár — — — _ — — — — —
gy.-Sz.-Miklós jul. 13. two 800 600 500 275 550 165 95 — 32
Kolozsvár jul. 25 813 553 455 — 260 650 240 140 300 42
SS-Vánárboly — — .— — — — — — — — i
Hagy-Hnyed — — . — —. — — — — — 1
H.-Szebon jul. 23. 830 680 . 500 550 280 600 180 100 300 42 ■
Sogoavár — — — — — — — — — —

S-Sz-György jul. 22. 900 800 600 500 320 500 250 160 250 36
Szamosujvár — . — — — — — — — — —
Sz.-Régen jul. 18 888 676 — 450 338 637 230 120 200 28

Öz-Udvarholy jul. 23. 900 750 625 — 275 600 150 40 200 28 .
Torda — — — — — • — — — —
V. »Hányad — — — — — — — —-

Mellékletek
400 darabonként 1 forint 40 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők min dón 
külön dij nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatják.

Az „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata.

A kívánt tér 
megnevezése

1 |í—3|í—6|i—12|t—18|1—24|1—30|l-36|l-42|l—52
szeri hirdetésnél

fizetendő forint
16/1S v. egész oldat 8 24 45 85 120 160 180 200 220 260
8/ts V. fél „ 4 12 23 43 60 80 90 100 110 130
*/18 v. negyed „ 2 6 12 22 30 40 45 50 55 65
J/t« nyolczad oldal 1-50 4-50 8 12 16 22 24 26 28 33

v. tizenhatod „ 1 3 4 6 8 11 12 13 14 17
Ezonkivül 30 kr. bélyegdij annyiszor, > hányszor a hirdetés meg eleník.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrészt 
engedményben részesülnek, 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy olőfizet,® 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, középutcza Minorita-épület.


